
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

     
Referat fra miljøtilsyn  

Helsingør Kommune var på miljøtilsyn hos din virksomhed i går. Dette brev er et 

referat. 

Formålet med tilsynet var at se de steder, hvor det giver mening at tage de 

kommende prøver af grundvand i henhold til vilkår 74. Ved tilsynet så vi dog nogle 

uregelmæssigheder, som jeg refererer i dette brev.  

 

Tilsynet gav anledning til følgende aftaler:  

 I stopper med at håndtere og opbevare plantesaft på arealer, der ikke har 
tæt belægning. 

 I finder en løsning på problemet med flis fra gruben mod nord og syd med 
en kantsten, bedre renholdelse, anderledes snerydning eller andet. 

 I får befæstet arealet under udtag fra transportbånd. Vi aftalte også, at I 
fremover alene tømmer flis ud i en container via et nedfaldsrør, der sikrer, 
at al flisen havner i containeren. 

 I ændrer jeres procedure for at tømme brændselssiloerne, så der ikke sker 
spild på de ikke befæstede arealer. 

 

Jeg vil bede jer om at sende mig en redegørelse for hvordan og hvornår I løser 

disse fire udfordringer. Vi aftalte ikke nogen frister, men jeg forventer, at få 

redegørelsen inden den 25. februar 2023. 

 

Da brændslet indeholder farlige relevante stoffer (cadmium, kviksølv, nikkel, bly, 

krom og PAH), der kan forurene jorden, må I ikke opbevare flisen på arealer uden 

befæstelse. 

 

Dræn fra flissilo 

Ved den sydlige silo var en pallekank med noget sort væske. Palletanken stod på et 

areal uden nogen befæstelse. I fortalte, at der ikke er noget afløb fra flissiloerne, 

men da flisen er våd, kan der samle sig plantesaft i bunden. Dette pumper I væk og 

op i palletanken. 

 

Vi aftalte derfor, at I stopper denne rutine med at håndtere og opbevare 

plantesaft på arealer, der ikke har tæt belægning. 
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SIDE 2 

Helsingør Kommune 

Flis på ikke befæstede arealer ved aftipningsgrube 

Både nord og syd for gruben, hvor lastbilerne tipper flis ned i, var der flis og rester 

af flis på arealer uden nogen befæstelse. På arealet syd for gruben vat flis og rester 

af flis landet på et betondæk. Men betondækket har ingen kantsten, fra dette dæk 

var rester af flis vasket med (regn)vand ud på arealet uden belægning 

 

Vi aftalte, at I finder en løsning på dette med en kantsten, bedre renholdelse eller 

andet.  

  

På arealet nord for flisgruben lå der flis på det ikke befæstede areal. Det kunne se 

ud som om I har fejet flisen ud på græsset – måske i forbindelse med rydning af 

sne. 

 

Vi aftalte, at I finder en løsning på dette med bedre renholdelse, anderledes 

snerydning eller andet. 

 

Flis på ikke befæstede areal under transportbånd 

Ca. midt under transportbåndet havde I lavet et udtag. Under udtaget lå en bunke 

flis på et areal uden befæstelse.  I fortalte, at når der opstår problemer på 

transportbåndet, kan løsningen være, at lukke flisen ud af transportbåndet. 

 

Vi aftalte, at I får befæstet arealet under dette udtag. Vi aftalte også, at I fremover 

alene tømmer flis ud i en container via et nedfaldsrør, der sikrer, at al flisen havner 

i containeren. 

 

Flis på ikke befæstede areal ved de to siloer 

På de ikke befæstede arealer ved portene i de to flissiloer lå flis. I fortalte, at I 

hvert år tømmer en eller to siloer for vand og delvist formuldet brændsel. 

 

Vi aftalte, at I ændrer jeres procedure for at tømme siloerne, så der ikke sker spild 

på de ikke befæstede arealer.  

 

Offentliggørelse  

Helsingør Kommune offentliggør denne tilsynsrapport digitalt på dma.mst.dk. Hvis 

I har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I venligst sende dem til mig 

inden den 8. februar 2023.  
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SIDE 3 

Helsingør Kommune 

Der er ført tilsyn med: Udendørs håndtering af flis og aske – delvist tilsyn 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på 

virksomhedens seneste 

indberetninger om 

egenkontrol 

Ikke aktuelt 

Gav seneste 

indberetninger om 

egenkontrol anledning til 

nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Ikke aktuelt 

 

 

Med venlig hilsen 

 

Malene Kamstrup 

Ingeniør 

 

 


